

11新丁當選 矢言當好橋樑

盡努力不負市民所託 助香港融入國家發展大局



港區人大選舉

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新一屆港區全國人大代表選舉36名當選人中,有11人為首次當選。他們都感謝一眾選委的支持和信任,承諾定必盡自己努力,不負香港市民所託,期望可成為中央及香港的溝通橋樑,為香港社會創造良好互動氣氛,協助處理「一地兩檢」、國歌法本地立法、以至基本法第二十三條的立法工作,並積極推動在香港在大灣區和「一帶一路」的發展,協助香港融入國家發展大局。

首次參選就當選的民建聯前主席譚耀宗昨日表示,能在1,700多名選委中取到1,500多票已十分感恩,很高興可加入做港區全國人大代表,服務國家服務香港。他指出,未來5年的港區人代有很多工作要做,希望可推動內地與香港的經濟合作發展,及香港在大灣區和「一帶一路」的角色,在國家發展時香港做到相輔相成的作用,協助香港在國家發展中推動自身發展。



譚耀宗、鄭美雲首次當選港區全國人大代表。香港文匯報記者劉國權攝

李君豪譚志源感謝選委

港交所獨立非執董李君豪以1,594票當選,是新人中得票最高。李君豪表示,感謝先父李東海自幼教導他要有愛國情懷、無私的心、捨己為人回饋社會的態度,又感謝選委的信任及家人馬不停蹄助選。今次得到大家的厚愛、支持,未來5年將盡自己努力,不會辜負大家對他的期望。政制及內地事務局前局長譚志源表示,自己首次角逐,又無政黨背景,也不屬於任何團體,所得票數已遠超預期,感謝選舉會議成員的支持。

他認為,自己的優勢在於過去在特區政府工作多年,和中聯辦、港澳辦、人大等社會各界均有緊密溝通,相信他們認同自己的工作,對他也有一定信任。

他期望日後可以作為中央及香港的溝通橋樑,「未來數年會處理的『一地兩檢』、國歌法、反『港獨』,有可能於現屆進行的基本法二十三條立法工作,在這方面我希望扮演一個良性的互動角色。讓香港廣大市民的意見,有機會向中央充分反映,亦將中央過程中的想法,向香港社會各界,協助香港特區政府進行解說。」

香港中小律師行協會創會會長陳曼琪感謝選舉會議成員和市民支持,並強調將會繼續敢言、有承擔地為國家和香港發

聲,「香港民生如果要進步的話,就必須是要社會穩定;國家的安穩也是香港的福祉。」她期望透過港區全國人大代表身份,為基本法第二十三條立法、國歌法創造良好、有利、互動的氣氛。

鄭美雲冀當兩地溝通橋樑

珠海社團總會會長鄭美雲同樣對當選表示感恩,期望以謙卑的心作橋樑,促進和諧工作及努力令人人有書讀,以教育培育人才,以慈善福澤社群。她說自己已沒有從事演藝工作,轉而從商,多年來都致力於教育及慈善等,希望當選後可加深服務。

她並表示將以身作則,積極做好青年教育工作,充當香港與內地溝通橋樑,促進兩地學生相互交流。

香港中華總商會會董、經民聯青委會顧問張俊勇表示,隨著粵港澳大灣區的建設,將會不少新政策推出,下屆人代需更多與香港社會接觸,更多向中央反映港人訴求。他相信大灣區發展空間很大,希望將香港的「一國兩制」制度優勢展現出來。他又指自己是新人,很多事情都需要摸索,需要其他人代前輩指點,「希望大家隨便找我,隨時給我意見。」



大會派發港區全國人大代表的選票。

香港文匯報記者劉國權攝

連任人代:發揮專長反映各界意見

香港文匯報訊(記者 姚嘉華)今次港區全國人大代表選舉共有25名現屆港區全國人大代表成功連任。他們均表示,隨着國家的急速發展,香港也定必要與內地緊密合作,納入國家發展大局,故未來人代的角色將會越來越重要,期望可充分發揮專長積極參與人大工作,在「一帶一路」、大灣區等發展戰略上,「將香港的餅做大」,為香港年輕人創造出路。

成功連任的「票王」、行政會議召集人陳智思表示,日後會向中央反映不同政治光譜的意見,又相信港區全國人大代表的角色會越來越重要,「與5年前一樣,5年前時,我相信我的票都應該有不同光譜及界別的人投給我。」

他續說:「在『一國兩制』設計時,沒預計過經濟與民生那麼快速融合,當中帶來正面及負面影響,這些議題只會越來越多。雖說是兩個制度,但兩個制度下,如何同一時間處理越來越多的跨境問題,我們的角色會較以前加重。」

香港中國旅行社榮譽董事長盧瑞安表示,國家正在急速發展,十九大報告也說明了國家的重大部署,故期望未來可延續過往的工作,努力將香港納入國家發展大局;促進香港與內地的緊密合作;在「一帶一路」、大灣區等發展戰略上,「將香

港的餅做大」,為香港年輕人創造出路。成為「票后」的飛達控股副主席兼董事總經理顏寶鈴笑指,對此稱號不敢當,感謝一眾選委對她過去5年務實做事的工作表現予以支持。她承諾,未來定必會在爭取婦女平等待遇、加強年輕人對國家民族的歸屬感,及把握「一帶一路」機遇,促進國家工業走出去三方面繼續努力。

她續說,未來需要更接地氣、加強港區人代的橋樑角色,故將擬定每年初均會約見香港工業界,將他們的意見在每年的全國兩會上提出,如實反映港人意見。

民建聯副主席陳勇表示,從今次選情激烈,正好反映出港區全國人大代表在香港社會受重視的程度愈來愈高,能夠發揮的功能亦愈來愈大,吸引很多社會上的精英,欲透過港區人大代表的平台,為國家及香港社會出一分力。

他指出,過去一屆,跟隨着一批資深的前輩,以戰戰兢兢的心情履行港區全國人代的職務,來屆加入一批新血,他們都是社會精英,必定令團隊更具活力及專業,並配合習近平主席落實十九大方向,為國家及香港特區作出貢獻。

「貢獻所長 服務國家」

香港公開大學校長黃玉山表示,非常高興



鄭耀宗、蔡素玉成功連任港區全國人大代表。香港文匯報記者劉國權攝

成功連任,認為這不單是榮耀,更重要的是責任,期望可運用自己的專業所長,在立法、監督政府等方面為國家、為香港服務。

他續說,倘要建成文明美麗的中國,便需要青山綠水、良好的教育,故未來會在環保、科技、教育等政策上建言獻策。同時,香港與內地未來必須更加融合,在大灣區等發展戰略上納入國家的發展大局,但現時兩地體制不同,故有很多問題需要透過港區人代協調、幫忙,期望自身可在此方面發揮作用。

著名眼科醫生林順潮亦成功連任。他表示,人大是一個非常難得的平台,希望能夠繼續發揮橋樑作用,為香港醫療發展開拓新機遇。在服務香港的同時,也可以參與內地的建設。

兩屆港區人大代表比較

項目	第十三屆	第十二屆
成功連任者	25人	23人
首次當選者	11人	13人
得票最多(男)	陳智思(1,693票)	廖長江(1,403票)
得票最多(女)	顏寶鈴(1,553票)	史美倫(1,368票)
最年輕	吳秋北、張俊勇(47歲)	吳秋北(42歲)
最年長	鄭耀棠(69歲)	范徐麗泰、譚惠珠、劉柔芬、劉佩瓊(67歲)

製表:香港文匯報記者 姚嘉華

陳智思膺票王 秋北俊勇最年輕

今屆港區全國人大代表選舉選情激烈,由49個候選人競逐36個席位,行政會議召集人陳智思成為今次人大代表選舉的票王,飛達帽業董事總經理顏寶鈴則膺票后,前者獲1,693票,後者獲1,553票。最低票當選者則為剛毅集團主席王敏剛,得1,275票。最年輕當選人的頭銜,則落在同是1970年出生的工聯會理事長吳秋北及經民聯青委會顧問張俊勇身上。

今屆有26位現屆港區全國人大代表競逐連任,最終有25人成功連任,其中21人都取得逾1,500票的理想成績,12人更取得逾1,600票,包括陳智思、霍震寰、李引泉、王庭聰、馬逢國、盧瑞安、黃玉山、陳勇、

黃友嘉、姚祖輝、葉國謙、馬豪輝。25名人代連任 工作獲肯定

陳智思和顏寶鈴則分別成為今次選舉的票王票后,足見現任港區人代過去4年的工作得到社會各界認同,備受肯定。

同時,港島、九龍、新界的社團代表,包括香港島各界人士聯會理事長蔡毅、九龍社團聯會會長陳振彬、新界社團聯會理事長陳勇都順利連任當選,他們3人的組織從地理上已覆蓋了香港全境。

是次當選的新人來自各行各業,涵蓋社會各界別階層。政界代表有政制及內地事務局前局長譚志源和民建聯前主席譚耀宗,工商界的代表則有港交所獨立非執行

董事李君豪、禹洲集團董事局主席林龍安、聯泰集團有限公司行政總裁陳亨利、珠寶商人鄭美雲等。

新人中還有兩名女性來自不同專業領域,她們分別是來自法律界的香港中小型律師行協會創會會長陳曼琪,及國際頂尖腦神經科學家、科技大學副校長朱葉玉如。

另外,經民聯首次有兩名成員當選人代,他們分別是青委會顧問張俊勇及執委洪為民。代表工聯會的鄭耀棠、吳秋北順利連任,令新一屆人大代表團成員除了具備豐富從商從政資歷外,還有一班代表打工仔、勞工基層的聲音。

香港文匯報記者 姚嘉華



圖中胸前佩戴9號名牌的吳秋北再度成為最年輕的港區全國人大代表。香港文匯報記者劉國權攝



誠哥投票

李嘉誠投票選第十三屆港區全國人民代表。香港文匯報記者劉國權攝

常委會辦公廳設宴謝舊勉新

經過不足一個月的籌備工作,港區第十三屆全國人大代表選舉昨日結束,全國人大常委會辦公廳晚上在灣仔君悅酒店舉行晚宴,祝賀選舉圓滿結束,並慰勞一眾新舊代表及選舉會議主席團成員。有與會者引述,全國人大常委會副委員長兼秘書長王晨在席間發言,感謝現屆代表為國家發展及維護香港繁榮穩定作出的貢獻,並寄語一眾「新丁」更好履行職務,更讚揚特首林鄭月娥領導特區政府積極作為。

與會者引述指,除了王晨及林鄭月娥外,全國政協副主席梁振英、全國人大常委會副秘書長李飛、中聯辦主任王志民和副主任黃蘭發、殷曉靜及譚鐵牛等亦出席

了晚宴。現屆代表又為一眾「新丁」面授機宜,包括為他們講解如何準備「處子戰」:全國兩會前的預備會議。



羅范椒芬(左圖)、陳曼琪(右圖)出席晚宴。香港文匯報記者曾慶威攝